
                                                 Výlet na Cibulku 

 Cibule či cibulka – pro jedny nezbytná při vaření, druzí by ji „do 
huby“ nevzali. Pro turistickou partu z jedničky je Cibulka oblíbená 
lokalita, stačí jenom trochu změnit start a cíl, změna je přece život. 

 Naplánovaný čtvrtek 13. dubna se na nás mračil ze všech 
předpovědních servrů, dešti se prý nevyhneme. Tak zrušit nebo poslat 
pozvánky? Rozhodnuto, nejsme prý z cukru!!! Tak ráno na Hlavním 
nádraží u pokladen. Potom menší dilema který doklad stačí pro jízdu 
Prahou, nakonec stačili všechny. Tentokrát se české dráhy na nás 
nezahojí. A že by to potřebovaly. Nástupiště J 1. Náš vlak je připraven. 
Zázrak techniky 21. století. A na vedlejší koleji stojí zřejmě ještě nikdy 
nemytý patrový Elefant. 

 Ještě jsme ani nevyjeli a již se chystáme vytvořit nový rekord. 
Pojedeme zároveň prvním ale i posledním vagonem. Na to by neměl ani 
mág David Copperfield. A je tu další letošní rekord, Dvacet se nás letos 
ještě na výlet nebo na vycházku současně nevypravilo. Ten zázrak 
techniky, jediný vůz ČD, jsme téměř zaplnili. 

 Na Cibulku se dá dojet klidně tramvají ale tahle železniční trať 
má nádech horské dráhy, ne nadarmo se jí říká Pražský Semmering a 

nabízí zajímavé výhledy do lomů Prokopského údolí, na barrandovské stráně, kdysi slavné Barrandovské terasy, Vltavu, 

a když se vlak vyšplhá až nahoru je vidět celá Praha. Pár minut jízdy a vystupujeme ve stanici Praha Stodůlky.  

 Na nástupišti nás přivítá Eva naše specialistka na Cibulku, má to nastudované a stále to aktualizuje, nerozhodí 
ji ani její chlupatý divoch Pepino. 

  

 

 Důležitou informaci měla již na nástupišti. Co je to vlastně za železnici která nás sem dopravila? Že je to součást 
slavné a vlastně již historické Buštěhradské dráhy. Její vznik vyvolal v 19. století rozvoj těžby uhlí na Kladensku. Na 
parostroje si ale na Kladensku museli ještě chvíli počkat  Od roku 1831 jezdila zatím koně spřežka z Prahy od Písecké 
brány do Lán. Teprve v roce 1855 obdržela Buštěhradská železniční společnost koncesi k provozování parostrojní 
železnice, to byl začátek jejího bouřlivého rozvoje, dalších stovek kilometrů kolejí do všech směrů. Jedním ze zakladatelů 
byl nám dobře známý Vojtěch Lanna. 



 V souvislosti s Buštěhradskou dráhou vznikla kuriózní situace. V Buštěhradě totiž žádné nádraží nebo koleje 
nenajdete. Zavinili to podobně jako v jiných městech buštěhradští sousedé, kteří si nepřáli železnici v blízkosti svých polí, 
obávali se, že by od jisker z mašin mohlo chytnout obilí. Po letech jim potomci nemohli přijít na jméno. 

 Nádraží Praha Stodůlky, je vlastně pouze zastávka s nástupištěm na okraji přírodní památky Vidoule. Použili 
jsme podchod a jsme v lese. Tak co to je vlastně ta Vidoule?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vidoule je výrazná stolová hora vysoká 372m, jejíž stráně jsou chráněny jako přírodní památka. Leží mezi Košíři 
a Butovicemi. O stolové hoře ví z Pražáků málokdo. Její svahy protínají cesty i divoce vyšlapané pěšiny. Ty mají hned 

z kraje trochu prověřit naší fyzičku a směrovat nás ke košířské Cibulce.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 Mezi Cibulkou a Vidoulí je železniční trať po které jsme sem nad Prahu přijeli. Přešli jsme ji a jsme na okraji 
Anglického parku zbudovaného neznámým autorem v letech 1818 – 1824 na místě původních lučních a lesních porostů.  

 Za nedlouho již v roce 1826 kupuje Cibulku pasovský biskup Leopold Linhart Thun – Hohenstein a přebudovává ji 
na romantický přírodní park se sochami, jezírky a nejrůznějšími podivnými stavbami. K jedné z těch, které se zachovaly 

k poustevně, nás vedou svahem pod tratí mohutné duby neurčitého stáří, údajně z původní výsadby. 

 

 Poustevna, romantická a také nejzachovalejší stavba celého areálu je kopií parkové stavby saského Meiningenu. 
Ve své době byla doplněna o tři mechanické postavy poustevníků, kteří se po sešlápnutí prahu poklonili návštěvníkům. Je 
to jedna z nejpravděpodobnějších verzí, jisté ale je, že poustevna je vůbec nejvzdálenější stavbou od hlavní usedlosti. 
Procházíme tedy parkem od jeho konce. 

 Parkové cesty pěkně opravené nás vedou k soše Diany se psy. Původně byla socha umístěna uprostřed Dianina 
chrámku, ten však ve 40. letech minulého století zanikl. Pod sochou je jezírko, spolu s dřevěným přemostěním a pevným 
zábradlím nedávno rekonstruované. 



 

 Na dohled od jezírka, pořádně do kopce je hranolová věž rozhledny. Je dominantním prvkem kašírovaného 
hrádku. Pod rozhlednou jsou terasovitě umístěné umělé zříceniny gotických zdí a pod nimi socha Škrtič, někdy také 
nazývaná Chronos. Dávno již zanikly mechanické sochy rytíře s tříhlavým psem Kerberosem na řetězu a stejně tak 
jeskyně – grossa. Říkali tomu Dantovo peklo. Tak jsme tady pod rozhlednou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Někomu stačí zvednout hlavu vzhůru a pozorovat 13 metrů vysokou kamennou věž zakončenou cimbuřím, 
ostatní vytvořili, jak to hezky nazvala Vendula, „vrcholové družstvo“ a vydali se po 76 schodech na cimbuří. Odměnou 
jim byl rozhled po celém parku, na protějším kopci areál Motolské nemocnice a za zády věže přízemní romantická 
budova hájovny s gotickými štíty a cimbuřím. Je to vlastně nejzachovalejší původní stavba v celém parku. Opravenou 

stavbu dnes provozuje Spolek Hájovna – komunitní a dobrovolné sdružení. Na spodním snímku je vizualizace Dantova 
pekla, horní snímek je současná romantická budova hájovny 

                             Vrcholové družstvo na Cimbuří Cibulky – v pozadí Motolská nemocnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Vrcholným zastavením naší procházky parkem by měl být empírový zámeček ve stylu jakéhosi okrasného statku 
své doby, byla to tehdejší móda. Zámeček vybudovaný pasovským rytířem a biskupem Leopoldem Thun – Hohenstejnem 

v roce 1826. Proč v roce 2023 vypadá, jako zřícenina nemá smysl zmiňovat byly o tom již popsány stohy papíru. Ostatně 
mnohé z toho nám Eva na místě vysvětlila. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pokud naše snímky naznačují, že se něco mění k lepšímu, je to po mnoha letech chátrání téměř jistota. 

Začíná se tu pracovat protože: 

   Nadace rodiny Vlčkových koupila pražskou usedlost 
Cibulka, vybuduje tam dětský hospic a navazující paliativní 

středisko, kavárnu a další prostory pro veřejnost. 
 



 Snad původní dubová alej nás provází k další zajímavé stavbě k Čínskému pavilonu, osmiboké budově ve tvaru 
pagody, na vrcholu střechy stával měděný Číňanek se slunečníkem a zvonečky, uvnitř se nacházely kabinety vybavené 
zrcadly a lustry ze skleněných perel a další sochařská výzdoba. Potom již usilovně pracovali vandalové. Dnes je Čínský 
pavilon po rekonstrukci alespoň té stavební části. 

                Vše je potřeba dobře prohlédnout 

 

 

 V parku vždy bylo a i dnes je několik soch, poslední dvě na nás čekají, ještě než areál na Cibulce opustíme. 
Socha vlevo je Jupiter (též Zeus) z Platzerovy dílny z roku 1820. Postava drží v jedné ruce křídlo orla, v druhé hromovou 
kouli připravenou k hodu. 

 Vpravo je socha svatého Jana Nepomuckého od sochaře Josefa Malínského z roku 1822. Je to jediné dílo 
v celém areálu, které je inspirováno církevní tématikou. Na podstavci je erb Leopolda Thun – Hohesteina. Po stranách 
jsou vyobrazeny události související se svržením svatého Jana Nepomuckého z mostu. Stejné reliéfy od Jana Brokoffa 

z roku 1683 jsou i na Karlově mostě. 

                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Málokdo ví že pod areálem Cibulka byl revitalizován a nově veden potok Cibulka schraňující vodu z několika 
malých přítoků v parku. Spolu s úpravou rybníka Kotlářka vzniklo v blízkosti hektické dopravy na Plzeňské třídě příjemné 
přírodní prostředí. Zároveň to byl poslední úsek naší cesty, kam nás tentokrát Eva zavedla. 

 

Ve čtvrtek 13. dubna 2023. na Cibulce. Vycházku připravila Eva Noháčová, kronika Mirek. 

Zajímavé fotky pořídily Hana Mašková a Vendula Bukalová. 

 

 


